

# 流感高发季来临 流感疫苗却短缺

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯“流感季节已经到来,预防接种门诊却没有流感疫苗,这是咋回事呢?”近日,不断有市民拨打晚报热线反映这个问题。记者昨天就此采访了疾控部门。

11月7日,家住市区启蒙路的杨老太向晚报反映说,她今年85岁,最近几年每年冬季都要接种流感疫苗预防流感。当天她和邻居王老太一起赶到市疾控中心门诊部要求接种流感疫苗,却被告知断货,暂时打不了。她又问了几个地方,都说没有流感疫苗。记者昨天来到新华区疾控中心楼下的

预防接种门诊,询问能不能打流感疫苗,接种工作人员答复说:“现在没有流感疫苗,10月25日发下来几十支,当天就打完了。”

对此,新华区疾控中心免疫规划科有关人士解释说,流感疫苗属于二类疫苗,由各县(市、区)疾控中心根据各预防接种门诊上报的计划采购数,通过河南省公共资源交易平台采购。今年由于长生生物停产等原因,市场上的流感疫苗供不应求,目前河南只有华兰生物一家供货商,整个河南都缺货。从今年10月起,新华区一共采购了3批流感疫苗,每批只能拿到计划量的一半左右,分发到他们负责供货的17家接种门诊,很快就打

完了。今年市场供应的流感疫苗属于4价疫苗,可预防甲型H1N1、H3N2和两种B型毒株。他们第三批报的计划数是960支,但仅回来480支,马上就会分发到各接种门诊。

市疾控中心免疫规划科有关人士说,今冬流感疫苗确实比较紧缺,为更好地预防流感,保护自身和他人的身体健康,市民应积极采取以下措施:积极锻炼身体,勤洗手,保持良好的卫生习惯;经常开窗通风,尽量少去空气流通不畅、人员密集的公共场所;平衡膳食,多喝水,保障睡眠;接触出现流感样症状的患者时尽量佩戴口罩,避免用手接触自己的眼、口和鼻,接触患者后应立即用肥皂洗手。



## 石龙区谢河村这些“受伤”线杆归谁管

□记者 张鸿雨 文/图

本报讯 线杆根部四根铁丝和中空部分完全暴露(上图),刮大风时会轻微晃动。昨天中午,石龙区刘庄社区居民孟先生向记者反映,该社区谢河村的三根线杆存在安全隐患,希望有关部门尽快处理。

接到电话后,记者来到谢河村,只见该村唯一的南北大路东西两侧都有线杆。西侧三根线杆上挂满了通信线缆,两头的线杆根部都有裂痕,其中最北边的线杆由一根斜着的线杆顶着;中间的线杆最危险,根部混凝土已粉碎,内部的四根铁丝完全暴露,中空部分已露出来,断裂长度约30厘米;上头的线缆缠绕如蜘蛛网,部分断裂的线路无序下垂。

根据孟先生的提示,记者看到一根线杆上悬挂有“中国联通”字样的通信设施,沿着线向南观察,一根略粗的线缆离开线杆直通一个固定在墙上、印有“中国移动”字样的铁箱子,还有一根线缆紧紧连接一个钉在墙上、印有“CATV”字样的设备。

孟先生说,这些线杆应该有30多年了,最早时只有供电线路,十多年前农村电网改造升级,这些线杆只剩通信线缆了。孟先生说,前几天他设法联系了该区联通、移动、有线电视等部门,但没一个单位愿意承担责任。昨天中午,记者在现场电话联系了上述三单位有关负责人,他们都说要尽快派人到现场查看,但直到下午5点发稿时,记者也没有接到回复。

## 我市十多位书法家进校园义写书法

□记者 王春生

本报讯 11月7日上午,宝丰县观音堂初级中学举办书法进校园活动,我市十多位书法家受邀前往,为师生们义写书法作品60余幅。

当天上午10时许,市科艺书画院负责人、78岁的杨海水从书法的起源、发展、书写、创作要领等方面,为现场600多名学生进行了讲解,鼓励学生们养成良好书写习惯,写好规范汉字,传承中华优秀传统文化。

在随后的现场创作中,书法家们一边书写,一边和师生进行交流,示范握笔姿势、讲解书写技巧,赢得师生们的好评。该校八(1)班学生闫晓培对记者说:“我感觉书法家们写的书法很漂亮,可羡慕了。”她希望以后好好学习,将来也成为一位书法家。

## 叶县乡村小学获赠爱心图书593册

□记者 吕占伟

本报讯 11月7日,平顶山学院领导和该校新闻与传播学院师生来到该校扶贫联系点——叶县保安镇李庄村小学,参加了“孤存图书馆”挂牌仪式并现场捐赠了图书。

据悉,“孤存图书馆”是由中华思源工程扶贫基金会、新浪扬帆公益基金、孤存粉丝团共同发起,平顶山学院新闻与传播学院牵头的公益活动项目。李吴庄村小学此次共收到“孤存粉丝团”捐赠的593册总值1万元的爱心图书,所有图书均是新浪扬帆公益基金邀请专家精心挑选的适合农村学生阅读的优秀读物。



## “天眼”更清晰

昨天,在市区鹰城广场,施工人员在更新高清晰度监控探头。当天,记者从市公安局了解到,我市不断完善“天眼”工程,大幅增加高清晰度监控探头的使用,逐步消除监控死角,加强对街道、广场等公众场所的全方位覆盖,为市民的日常生活提供安全保障。

本报记者 李英平 摄

## 第八届黄河戏剧节评选揭晓

# 我市选送的《龙情》获剧目金奖

□记者 娄刚

本报讯 记者近日从市戏剧家协会获悉,“天中杯”第八届黄河戏剧节评选结果已于11月6日揭晓,市戏剧家协会选送、市戏剧研究中心曲剧院创作排演的新编神话故事剧《龙情》获得剧目金奖,同时还获得多项个人奖。

据市戏剧家协会主席余万忠介绍,“天中杯”第八届黄河戏剧节由省文联、驻马店市委、市政府,省戏剧家协会联合主办,其中第二阶段省、市级院团演出于10月份举行,来自河南、北京、上海、新疆4个省(区、市)24个院团的25台大戏在驻马店依次演出,剧目涵盖京剧、豫剧、曲剧、越调等剧种。市戏剧家协会选送、市戏剧研究中心曲剧院创作排演的新编神话故事剧《龙情》10月24日在驻马店首演,受到当地戏迷的欢迎。

省戏剧家协会11月6日公布了第八

届黄河戏剧节的评选结果,共评出剧目金奖10部、银奖10部、铜奖5部,最受观众喜爱的剧目1部,编剧、导演、唱腔设计(含作曲、配器)、舞美、灯光、音响、化妆、服装、道具、乐队伴奏、伴唱、演员等单项奖228名。《龙情》获剧目金奖,饰演刘累的姚军良获表演一等奖,饰演孔申的常志平获表演二等奖,王伟利、鲁梦华、王世奇获表演三等奖,张丽亚、张晓玲获化妆造型奖,蒋现锋获服装设计奖,苏天亮、杨自来、魏晓光、杨坤鹏获道具奖。

《龙情》以刘累养龙、护龙、传播龙文化、造福苍生为主线,将人物命运始终置于“龙文化”与“狼文化”两种文化的激烈冲撞之下,环环相扣,以强烈的紧张感调动观众对人物命运的关注度和兴奋点。该剧是目前第一个以“刘累养龙”的史料记载为基础编创而成的大型古装戏剧。该剧编剧胡炎,导演王小五,作曲吴灿江,舞美设计柯杨。



## 柚子热销

昨天上午,在市区西环路中段的丰莱水果市场,顾客在购买产自福建的柚子。近日,产自福建、湖北、四川等省的柚子大量成熟上市,味道香甜,又有祛火功效,加之每斤(1斤=500克)1元左右的售价也基本与往年持平,因此很受消费者青睐。

本报记者 彭程 摄